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Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης Τραγάνας Φθιώτιδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης στο 
Ευρωσιναϊτικό Κέντρο Μελετών στην Τραγάνα Φθιώτιδος, τελέσθηκε την 
Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024, για την Πανήγυρη της Αγίας υπό του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σιναίου κ. Δαμιανού, του Θεοφιλέστατου 
Επισκόπου Μαλάουϊ κ. Φωτίου εκ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και του 
οικείου και επιχωρίου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του 
χαρακτήρισε τον πολιό γέροντα Αρχιεπίσκοπο Σιναίου κ. Δαμιανό ως «γέννημα, 
θρέμμα, καύχημα και ευεργέτη της Λοκρίδος, της επισκοπής Ταλαντίου και 
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Λοκρίδος, ζωτικής περιοχής της κανονικής του δικαιοδοσίας».

Ο Σεβασμιώτατος επίσης αναφέρθηκε και στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαλάουι κ. 
Φώτιο, τονίζοντας χαρακτηριστικά:

«Η παρουσία ενός Αλεξανδρινού Ιεράρχου σήμερα εδώ μας δίνει μεγάλη χαρά, 
διότι σε λίγο καιρό θα φοιτούν στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
Λαμίας μαθητές από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στην συνέχεια του λόγου 
του ανέφερε:

«Να ευχαριστήσουμε την Αγία Αικατερίνη, να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας 
προς το πρόσωπό της και να ζητήσουμε σοφία από τη σοφία της. Η Αγία 
Αικατερίνη αποτελεί το πρότυπο της συνάντησης της κοσμικής σοφίας με την 
κατά Θεόν σοφία, μια συνάντηση, η οποία δεν είναι εχθρική, αλλά αντίθετα είναι 
φιλικότατη, διότι μπορεί μεν να την οδήγησε στο μαρτύριο αυτή η συνάντηση, 
αλλά οδήγησε και στην αγιότητα εκατό πενήντα σοφούς, ουσιαστικά δηλαδή 
εξαγίασε και καθαγίασε την ίδια την σοφία η Αγία Αικατερίνη και άνοιξε την 
πόρτα του Όρους Σινά, την πόρτα της Εκκλησίας, την πόρτα της Ορθοδοξίας, της 
Θεολογίας, άνοιξε την θύρα λοιπόν αυτή τη μικρή και χαμηλή. Δεν είναι τυχαίο ότι 
στα μοναστήρια οι πόρτες είναι μικρές και χαμηλές ακριβώς για να μην περνάει 
όποιος να ναι μέσα και όπως να ναι αλλά να περνάει μέσα από αυτήν την οδό, την 
οποία ιδιαίτερα ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς πάρα πολύ ωραία την παρουσιάζει 
με το παράδειγμα του φιδιού. Κόβουμε το κεφάλι, κόβουμε την ουρά με 
ταπεινότητα και με διάκριση, αφαιρούμε όλα τα περιττά και βλαβερά στοιχεία και 
από τον κορμό με πολλή προσοχή και τέχνη, αυτή είναι η τέχνη της θεολογίας, 
αντλούμε το χρήσιμο και το ωφέλιμο για να δημιουργήσουμε φάρμακο, για να 
δημιουργήσουμε θεραπευτικό μέσο, για να θεραπεύσουμε δηλαδή την έξωθεν 
σοφία, να την μπολιάσουμε με την κατά Θεόν σοφία και να την προσφέρουμε στους 
ανθρώπους ως ζωή, ως πρόταση ζωής κι ως απάντηση στα προβλήματα της ζωής.

Η Αγία Αικατερίνη μας ανοίγει πολλούς δρόμους και γι’ αυτό και επέλεξε την 
καλύτερη της βιβλιοθήκης στον κόσμο να την έχει στο Μοναστήρι της, γιατί 
ακριβώς η ίδια υπήρξε πάνσοφος, η ίδια υπήρξε προστάτης των βιβλίων και των 
βιβλιόφιλων και των βιβλιοθηκονόμων και η ίδια αποτελεί για όλους μας ένα 
παράδειγμα για αυτούς, οι οποίοι είτε υποτιμούν τη γνώση, διότι τάχατες ζουν 
πνευματικά, είναι μια άλλης μορφής μονοφυσιτισμού, δυαλισμού και μανιχαϊσμού, 
είτε για αυτούς που υπερτιμούν τη γνώση και υποτιμούν την Χάρη του Αγίου 
Πνεύματος, οι οποίοι επίσης πάσχουν από άλλης μορφής επίσης μονοφυσιτισμού 
και μονομέρειας. Το δόγμα της Χαλκηδόνας συναντά επιστήμη, γνώση και 



αγιότητα πράξη και θεωρία, λόγο έμπρακτο και πράξη έλλογο, ασυγχύτως, 
ατρέπτως, αδιαιρέτως ενωμένα στο πρόσωπο του Χριστού, στη ζωή της 
Εκκλησίας, στο Σώμα της Εκκλησίας, στη ζώσα θεολογία της Εκκλησίας μας, και 
είναι το μυστικό της ζωής και η απάντηση σε όλα τα πραγματικά ή φαντασιακά 
διλήμματα που θέτει η κάθε εποχή».

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Λοκρών κ. 
Αθανάσιος Ζεκεντές με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, εκπρόσωποι άλλων 
φορέων και συλλόγων του τόπου.
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